

## 雁江供电公司送文化“大餐”助脱贫攻坚

四川经济日报资阳讯(王祺 记者 汤斌)资阳市雁江区伍陵镇盐井村近日举行“强党建、促脱贫”文艺汇演,国网资阳市雁江供电公司选送节目《溜溜子十三寨》《旗袍秀》《城市有爱》登上舞台,为当地村民送上一场文化“大餐”。

“前人谈起盐井沟,人人摆手连说愁,愁它九沟十八岔,山高坡陡路难走;再看如今盐井沟,村民齐心把路修,退耕还林空气新,绿水青山变黄金。”主持人一首歌谣拉开演出帷幕。来自雁江区教育和体育局、国网雁江供电公司等多家单位选送的《年年娃娃》《北京有个金太阳》《溜溜子十三寨》《城市有爱》等节目,为村民奉献了一场文艺盛宴。

由该公司退休职工精心准备的民族舞《溜溜子十三寨》《旗袍秀》登台展示了民族传统文化。由“红细胞”志愿者郭妍妮与残疾歌手合唱的《城市有爱》,向父老乡亲传播了“文明、互助、友爱”的理念。

过去,盐井村被称为盐井沟,是出了名的穷乡僻壤,通过完善基础设施,引进技术、发展产业,盐井村不断变换新的面貌,村民逐渐走上脱贫致富的道路。

艳阳之下,演员们尽情表演,村民们拍着巴掌,挥舞着五星红旗为演出喝彩,在亿苦思甜中感恩党和国家的扶贫政策。据悉,该公司员工王玲被表彰为“盐井村致富带头人”。

## 资阳供电“红细胞”文化志愿者参加市上分享会

四川经济日报资阳讯(任红英 记者 汤斌)近日,国网资阳供电公司“红细胞”文化志愿者应邀参加资阳市文联在万达新华文轩“城市书房”举办的“壮丽七十年,奋进新时代”——好书共度朗读者“世界读书日”专场分享会。

“我的歌声是希望的田野,我的歌声是丰收的十月,我的歌声是满园的春色,我的歌声是壮丽的启程,祖国,请听我为你唱首歌,祖国,你就是我要唱的那首歌。”“红细胞”文化志愿者张文韬、王静现场倾情朗诵诗歌《祖国,你就是我最想唱的那首歌》,饱含深情的朗诵得到了听众者的共鸣,赢得阵阵掌声。

本次活动,资阳市文联“乐品书香”朗读社授牌的11家朗读社选送了16篇朗读作品,朗读者们紧紧围绕“壮丽七十年,奋进新时代”的主旋律,表达对祖国的赞美和敬仰之情,活动在全体朗读者高唱“我和我的祖国”的歌声中圆满结束。

公司“红细胞”有爱朗读社自创办起,已经参加资阳市文联举办的朗读活动七场,参与活动的朗读者(文化志愿者)达16人次,为传播优秀文化起到了积极作用。

## 攀枝花供电公司 将建惠民供电环网

四川经济日报讯 近日,攀枝花市仁和区平地、大田两镇单辐射线路相互联络项目规划已完成,该规划将于明年开始实施,目的是将平地、大田两镇的供电线路形成环网手拉手线路,届时将进一步提高仁和区平地镇和大田镇供电可靠性。

随着经济发展,平地、大田两镇的用电需求逐年升高,平地镇通过打造特色旅游乡镇,使攀西大田石榴名声远扬,石榴种植面积已达万亩。为了提高两镇用户的供电可靠性,国网攀枝花供电公司2019年计划将两镇的电网线路形成联络线路。为了实现联络,平地、大田、田修、陆陆4条10千伏线路将与邻近线路形成手拉手环网,如平地镇的哪一条线路遭遇停电,大田镇的线路可以立即挺身而出,承担重任。

目前该项目现场勘查、设计、预算以及可研报告等均已完成并上报。4条10千伏线路的联络工作力争明年5月开始实施,工程完成后,平地大田两镇将实现线路联络率100%。(毛绍丽)

## 国网凉山供电公司 安全用电宣传进村镇

四川经济日报讯 “在春耕期间,有什么用电需求可以拨打供电所服务电话拉我们,千万不要自己在供电线路上私拉乱接,这样存在严重的安全隐患……”近日,国网凉山供电公司组织工作人员和志愿者服务队前往甘洛县田坝镇开展“安全用电宣传进乡村”服务活动,耐心地向过往行人宣传夏季安全用电知识,解答老百姓的用电疑问。

农村夏季用电高峰即将来临,临时搭挂用电也进入高发期,切实做好农村安全用电工作,避免触电事故的发生,确保广大用电客户生命、财产安全,凉山供电公司组织工作人员走进乡镇村加大安全用电宣传力度。向群众发放各种安全用电宣传资料,重点向老百姓讲解夏季如何安全用电、如何加强表后电力线路的维护以及规范表后线安装的重要性、如何正确安装和检查家用农用机器及农村供电环境怎样防范人身触电事件发生等内容。(张莉)

# 他,带给无数人温暖和感动

## 记国网四川省电力公司德阳供电公司员工鲁鹏

部插着11根管子、负着11个排液袋经过了漫长痛苦的康复期。

当兵出身的鲁鹏,一直自诩自己是“国防身体”。“5·12”特大地震,他在第一时间赶到重灾区绵竹市,在震后40多分钟就为绵竹市人民医院提供应急电源;接着赶到九龙中学,为救援提供照明;3个小时后,又转战汉旺,点亮了灾后汉旺街头的第一束灯光。3天3夜,吃不上饭,喝不上水,睡不着觉。

22年如一日的爱心坚守

2006年10月,德阳东升村的村干部换着一位双目失明的老大爷来到德阳供电公司,把一面绣着“永葆党员先进性,尊老爱老见真情”的锦旗交到了时任党委工作部主任杨善雄手中,老人握住杨主任的手,激动地说:“感谢你们培养了鲁鹏这样的好员工!”

供电公司领导这才知道,鲁鹏从1996年当兵复员回来之后,就在照顾东升村敬老院的孤寡老人,已经长达十年时间了。在敬老院,鲁鹏是很多老人的

“儿子”;在福利院,他是很多孩子的“鲁爸爸”“胖爸爸”。

在德阳市旌阳区友邦福利院里,住着80多名孤儿,有个叫小雨的小姑娘,鲁鹏将她当作自己的小女儿看待。民小雨患有自闭症,平时不愿和人交流,鲁鹏主动找她聊天,观察到小雨不时偷瞥电工常用的钳形表,便轻声问她为何盯着钳形表看,小雨胆怯地说:“因为那个是游戏机……”

鲁鹏笑着说:“那叔叔下次来送你一个游戏机,好不好?”小雨沉默几分钟后,将鲁鹏带到一个小木床边,仰脸问道:“可以给我的伙伴也买一个游戏机吗?我们以后就能一起玩了。”

鲁鹏答应了。第二次再来,他不但为福利院的孩子带来了糖果、书本、文具等礼物,还掏出两个崭新的游戏机,送给小雨和她的小伙伴,自闭的小雨眼里流露出从未有过的喜悦。当鲁鹏抱起她时,她在鲁鹏耳边叫了一声:“爸爸!”站在旁边的工作人员惊呆了,眼眶湿润了。

有一位83岁的林菊红大娘。当最后一个亲人、22岁的孙子病逝之后,林

大娘万念俱灰。这时,来小区检修线路故障的鲁鹏发现了,他来到了她的身边。每周鲁鹏都要到林大娘家看看,打扫卫生、购买米油牛奶甚至膏药、电暖宝等老人实用的东西。林大娘不会用智能电卡充值,他就长期为她交纳电费。林大娘从志愿者口中得知鲁鹏生病的消息,当场落泪:“我就晓得,鲁鹏这么好的人,是不会丢下我们的。”

## 大爱燎原 温暖接力

熟悉鲁鹏的同事,都说他身上有一股“狼劲儿”。在援建甘孜州一个变电站时,因为坡高路陡,当时发电车配备的专职司机不敢往上开了,最后是鲁鹏将庞然大物般的发电车开上了茫茫雪山。

鲁鹏用创新思维让工作精益求精,使德阳供电公司党员服务队在国内首次推出了服务城市居民的“三本台账”。“三本台账”,是变“客户找”为“找客户”,通过落实“一趟上门走访、一张连心卡片、一份停电告知、一本帮扶台账、一次宣传活动”服务措施,建

立了客户“服务、安全、稳定”三本台账,持续提升供电服务质量和用电满意度,切实解决了服务客户“最后一公里”问题。

德阳供电公司首推的“电力服务大数据”,更是有效解决了居民用电故障问题,架起了党和群众之间的“连心桥”。

鲁鹏用自己的行动,诠释了大爱的含义。他带领的党员服务队,成为德阳、四川和国家电网系统的一面旗帜。以他的名字成立的鲁鹏志愿者联盟,则成为德阳一张靓丽的名片。2012年10月,“鲁鹏志愿者服务队”正式成立。2013年3月,“鲁鹏志愿服务分队”成立了14支分队,定点帮扶孤寡老人、残障儿童和10个“川电留守学生之家”,到2015年,服务队已经发展到543人。2016年,德阳供电公司联合德阳多个单位,正式成立“鲁鹏志愿者联盟”。如今,成员覆盖电力、交通、卫生、教育、媒体、通讯等公共服务行业,2300余人的志愿者团队,已经是德阳志愿服务的一张闪光点名片。

周斌 四川经济日报记者 童登俊

## 多能东坡分公司抢修人员出击小区“短路蛇”

四川经济日报眉山讯(杨榜文 记者 常坚)“终于找到问题根源了,竟然是一条蛇引发的短路,真的非常感谢你们!”5月6日,在眉山市“阳光·天天向上”小区,当多能东坡分公司抢修人员将引起电力设备故障的“短路蛇”成功取出时,小区内响起一片掌声。

5月4日20点43分,眉山中心城区10千伏大青线发生“短路接地”故障跳闸。经多能东坡分公司抢修人员现场排查,确定故障点为眉州大道东三段小区内部高压设备故障引发线路跳闸。

抢修人员立即按照调度指示迅速隔离故障点,恢复主网供电,并主动协助小区物业查找故障,确定故障范围为“商业专变短路故障”后,随

即告知物业故障处理方法。

因小区物业能力有限,未能及时排除故障,5月6日发出求助请求。多能东坡分公司再次组织抢修人员进入小区协助处理。低压侧断路器、变压器、高压侧出线开关外观检查,绝缘试压、直流电阻试验等等,经过一系列的检查,抢修人员突然发现箱变高压出线开关侧发现有短路痕迹,定睛一看竟是一条蛇悬挂于两相出线之间,引发高压相间短路跳闸。

抢修人员迅速将“短路蛇”取出,再次对故障设备进行了检测试验,5月6日12点50分,“阳光·天天向上”小区顺利恢复供电,小区物业和居民纷纷为供电抢修人员的精湛专业技术点赞。

## 凉山供电公司助力校园食堂“煤改电”

四川经济日报讯 “以前炒两大盆菜大概需要1个小时,改用电后不到半小时就炒好了,再也不用闻煤气味了,真是卫生又环保,节能又高效。”近日,国网凉山供电公司员工对雷波县卡哈洛中学食堂新安装的电锅炉进行检查时,一位厨师对着凉山供电公司工作人员高兴地说道。

凉山供电公司员工来到卡哈洛中学,了解该校“煤改电”后的运行情况。长期以来,该校食堂一直是用煤炭锅炉蒸煮饭菜,不仅耗煤量大、成本高,而且不环保。凉山供电公司了解到这一情况后,主动上门服务,推广“煤改

电”服务,为该校开通绿色通道,安排专人上门“一站式”服务,帮助卡哈洛中学建立一个全新的“电气化食堂”。如今,卡哈洛中学食堂设备焕然一新,电蒸柜、电锅炉一应俱全,真正告别了烟冒管着黑烟的煤炭时代,用上了清洁、环保的电能。

据悉,凉山供电公司积极推行电能替代项目,通过组织员工到各大企业、学校、茶厂等地上门宣传,让广大用户了解电能替代的优势和好处,加快当地电能替代步伐,促进凉山州经济安全、高效、绿色发展。(谢恩艳 张宁)

## 眉山供电公司冒雨抢修被撞断电杆

四川经济日报眉山讯(杨榜文 记者 常坚)5月6日,眉山市东坡区阜城路一辆行驶中的小车撞断路边电杆,导致附近小区以及照明路灯停电。

故障发生后,国网四川眉山供电公司东坡配网抢修值班室电话响起,停电工单蜂拥而至,值班的抢修人员立即驱车赶往现场处置。抢修人员抵达铁环路,往日灯火通明的路灯熄灭,路边小区一片漆黑。抢修班班长黄平立即判断是主线跳闸导致停电。

经核实,确认系10千伏庄乐线线

路开关跳闸所致,抢修人员立即对故障片区展开巡查,查找故障点。当抢修人员巡查至阜城路西三段211号时,发现路边有一辆轿车撞断了正运行的电杆(10千伏庄乐线鱼山支线#10号杆),导致该电杆倒杆、断线,致10千伏线路保护开关动作,引发铁环路片区临时停电。

险情就是命令,尽管风大雨大,抢修人员还是争分夺秒,经过12名抢险人员10多个小时的奋战,恢复了受损电杆和线路,受损的10千伏庄乐鱼山支线及其余主线恢复了供电。

## 达州供电公司快速为用户装电表

四川经济日报讯(侯晓东 记者 王晓英)“没有安装电表,就不用不上电,我怎么向妹妹交代?”5月5日,位于达州市通川区文家梁的国网达州供电公司配电运检室客户服务中心,一位大姐不由分说冲进营业大厅里哭闹,急切地说道。

“大姐,有什么事情请您慢慢说,这哭也不是办法啊。”经过营业大厅人员杨树轩的耐心安抚,这名叫余芙蓉的大姐才冷静下来。

“一早,安装电表的师傅就到我妹妹住的楼,一问周边的人,才知道妹妹家没有划分电表。安装师傅说整栋楼11户人就这一户没有下装流程,就带了10块表。”余芙蓉说道此处,情绪瞬间又激动起来。

“我妹妹因为脑梗在深圳一直瘫痪在床,一直没在达州,半年以前用电申请手续也是交给了对面的用户,结果也没申请下来。房间最近才租出去。一想到租户没用电,这如何是好。”两鬓斑白的余芙蓉百感交集。“大姐,户主名字叫什么?”杨树轩

问道。

“余桂芬!”

“手续确实没有落实到位,经办人始终联系不上户主余桂芬。”杨树轩很快查到了信息,这是达州供电公司落实市政府废旧小区电网免费改造的用户,位于金山后街,主要为解决线路老化、线径不够,存在安全隐患以及管理混乱的问题。

“大姐,您慌慌,委托书、身份证、房产证都带来了吧,马上给您办。”眼看大姐脸色从“阴”又要到“雨”,营业厅班长贾俊梅当即立断。

大姐从随身携带的包里拿出了相关证件,不到十分钟整个流程就走了下来。贾俊梅赶紧联系现场安装人员,马上添送一块智能电表,把预留的安装位置补上。要让用户的表一块都不能少。

余芙蓉万万没想到事情能这么顺利的办下来,当天下午即落实了电表安装。

5月6日,余芙蓉就拿到了智能电表的充值卡。她笑逐颜开,对用电申请手续丢失的事情也释然了。

## 达州供电公司“义诊”服务子弟兵



现场处理机房发电机缺陥

四川经济日报达州讯(侯晓东 廖云平 记者 王晓英 文/图)“谢谢啊!你们主动上门服务,为我们队线路、设备‘义诊’,这下我们可以放心用电了。”近日,在中国人民解放军某分队,分队负责人对上门“义诊”的国网万源市供电公司青花供电所技术人员连声致谢。

这支队伍主要负责通信枢纽光缆线路的维护和通信值班任务,这是一支肩负重要使命的队伍。青花供电所一行首先巡视了为这支特殊部队供电的线路,清理了沿途影响线路运行的树枝与杂草。

对10千伏专用变压器与电线杆进行细致检查,重点检查基础是否良好,有无基础下沉;检查电杆是否牢固,杆根有无腐朽现象;检查变压器有无漏油现象;套管有无破损裂纹、放电痕迹等;变压器声音是否正常,有无增大异响等。

一年一次的“义诊”,青花供电所组织所内技术骨干力量紧密结合春检预试工作,为迎峰度夏做准备。因为山区洪涝灾害频发,“义诊”必须更加细致入微。

在部队配电房里,供电所员工对客户侧线路着重进行了隐患排查,尤其是老旧线路一般采取了更换处理。对设备运行情况以及自备柴油发电机等也进行了全面安全检查,全面消除了客户用电安全隐患,并用红外成像仪对设备进行了测温,确保配电设施健康运行。

据悉,对分队这样的“义诊”,青花供电所已经坚持了16年,出动100余人次,排查解决用电隐患100余次。

“比起这些默默无闻、坚守国防通信一线的兵哥哥,我们的工作又算个啥啊,尽绵薄之力而已。”青花供电所所长袁兵说道。

# 国网凉山供电公司 “红石榴行动”顺利推进

成几乎没了。

会理县是中国石榴之乡,在每年浇灌季节,受地理环境所限,会理县果农普遍存在“水在山下流,人在山上愁”的难处。这期间,在水库、河边等有水源的地方就能看见大大小小一排排的柴油发电机,或是自行购置电线,从家里接入电,在田间地头穿来引去进行抽水灌溉。这不仅增加农民种植成本,接线长、接头多也带来了极大的安全隐患。

为进一步服务会理县乡村振兴战略,践行“人民电业为人民”的企业宗旨,凉山供电公司通过“党建+优质服务”模式,在全县实施“共享电表”扫码抽水项目,以帮助解决果农在浇灌季节存在的抽水用电困难。用户只需把自家水泵上的线接

人到安装好的插座上,用手机扫描表箱上张贴的微信二维码,同时输入电表的户号和充值金额即可合闸通电进行抽水灌溉。

前期,凉山供电公司计划在会理县鹿厂、通安片区选取近10个靠近水源集中共享抽水进行试点,根据农户抽水情况和负荷大小装表接电,同时在表箱位置张贴操作方法步骤及服务热线。这一项目的建成推广,不仅省去了农户们每天牵线布管,扛水泵的劳累,也节约了农户们的成本,提高了农户们的生产效率,同时保障了农户的用电安全。下一步,凉山供电公司将有序实施该项工作,持续优化营商环境,提升优质服务水平,为全县乡村振兴战略提供坚强的电力供应保障。(王雪青 张毅)